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BÁO CÁO
V/v thực trạng công tác chuyển đổi số tại Phòng Tài chính Kế toán

Thực hiện theo chỉ đạo của Hiệu trưởng tại buổi họp thống nhất kế hoạch thực hiện bộ chỉ số của Ban chuyển đổi số cơ sở giáo dục đại học tại Trường Đại học Y khoa Phạm Ngọc Thạch năm 2025,
Phòng Tài chính Kế toán báo cáo về thực trạng công tác chuyển đổi số tại Phòng Tài chính Kế toán đến thời điểm hiện tại như sau:
1. Các công việc đang sử dụng phần mềm hỗ trợ 
· Phần mềm PSC: theo dõi thu phí và học phí hệ đào tạo Đại học và sau Đại học.
· Phần mềm kế toán Misa: Hạch toán kế toán và báo cáo hoạt động tài chính của Trường.
· Kết nối thanh toán học phí online giữa phần mềm PSC và các nhân hang BIDV, VCB.
· Thực hiện thiết kế file excel trên Google Drive để cập nhật thông tin xử lý hồ sơ thanh toán cho các đơn vị thuộc trường theo dõi quá trình xử lý hồ sơ (dự kiến triển khai vào 15/05/2025).
2. Các khó khăn trong công tác chuyển đổi số
Hiện nay, việc tính lương và thống kê thu nhập phục vụ quyết toán thuế TNCN còn đang thực hiện thủ công, chưa có phần mềm hỗ trợ.
Ngoài ra, các văn bản khi trình ký phải in ra, nếu có sai sót thì phải sửa và in lại gây lãng phí thời gian, văn phòng phẩm. Nhân sự làm việc không thể thực hiện công tác đề xuất và trình ký online nên không tiện lợi.
Việc đánh giá hiệu quả công việc định kỳ hằng quý còn mang tính chủ quan.
3. Đề xuất
Đề nghị Phòng CNTT và lãnh đạo nhà trường tham khảo phần mềm Base Office để áp dụng trong việc quản lý văn bản, công việc của trường nhằm giảm chi phí văn phòng phẩm, tiện lợi, minh bạch, dễ tìm kiếm.
Trên đây là Báo cáo về thực trạng công tác chuyển đổi số tại Phòng Tài chính Kế toán./.
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